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Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: problematiche connesse ai lavoratori società EL.ITAL spa di

Avellino.

Il sottoscritto Cons. regionale, Gennaro Saiello, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) la società EL.ITAL., nata nel 2005 dalla cessione del ramo d’azienda della
Flextronics Italy S.p.A. (ex stabilimento Siemens di Avellino), opera nel
settore dell’elettronica, delle telecomunicazioni, dell’informatica e
dell’automotive;

b) la società, di proprietà del gmppo Pugliese, è interessata da anni da crisi
strutturale che ha determinato gravi perdite, per ragioni connesse alla
concorrenza sul mercato a prezzi inferiori da parte di altri produttori esteri,
alla bassa remunerazione acquisibile dai prodotti realizzati etc:

c) nel settembre 2008 la società ha siglato con il Ministero dello sviluppo
economico, il Ministero del lavoro e delle politiche sociali, la Regione. l’ente
provincia di Avellino, Confindustria Avellino, e le rappresentanze sindacali,
un accordo per la cassa integrazione guadagni straordinaria con l’impegno
di effettuare tutti gli investimenti previsti dal piano di riconversione
industriale;

d) lo stato di crisi della società ha portato a un profondo riassetto
organizzativo, con richieste continue di mobilità e trattenute dalle
retribuzioni degli importi;

e) per tali ragioni, la società ha avviato azioni tese a contenere i costi e ridurre
le perdite. anche mediante la richiesta di ammissione ai benefici di cui
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richiesta per 12 mesi a decorrere dal 15/09/2014 al 14/09/2015 da
ristrutturazione aziendale a crisi aziendale a favore di tutti i 114 lavoratori
addetti alla unità produttiva di Avellino;

g) nel febbraio 2016, il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha
approvato il programma per crisi aziendale, relativo al periodo 15 settembre
2014 al 14 settembre 2015 della spa EL.ITAL, autorizzando la
corresponsione del trattamento straordinario di integrazione salariale in
favore dei lavoratori dipendenti della società;

considerato che:

a) il 26 maggio 2016, all’esito di un incontro con la Giunta regionale e le
rappresentanze sindacali, la società ha presentato al Ministero del Lavoro e
delle politiche sociali e alla competente direzione territoriale del lavoro,
istanza di concessione della cassa integrazione straordinaria per crisi
aziendale per la durata di 12 mesi a decorrere dal 4 luglio 2016
prevedendo, inoltre, di attivare una nuova procedura di licenziamento
collettivo;

b) con decreto del 26 luglio 2016, il Ministero del Lavoro e delle Politiche
Sociali ha approvato il programma per crisi aziendale relativamente al
periodo dal 4 luglio 2016 al 4 luglio 2017;

rilevato che in data 2 marzo 2017. è stato dichiarato il fallimento della società
EL. ITAL;

atteso che:

a) alle difficoltà economiche e occupazionali dei lavoratori, si aggiunge anche
la mancata erogazione dell’indennità inerente alla cassa integrazione
straordinaria;

b) infatti, per il periodo gennaio 2016- aprile 2016 la richiesta di cassa
integrazione avanzata dall’azienda è stata respinta e avverso il
provvedimento la società ha proposto ricorso.

Tutto ciò premesso e considerato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. quali provvedimenti intende porre in essere, per quanto di competenza, per
tutelare i lavoratori della società EL. ITAL e per garantire il pagamento delle
spettanze arretrate.
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